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Tydliga figurer, Referensriktningar, Dimensionskontroll,

Motiveringar.

Teoriuppgift Endast BETA och SMT far anvandas!

1. Harled, utgaende fran V-B=0 och VxH=J, sambanden mellan normal-
komponentema av B-faltet och mellan tangentialkomponenterma av H-faltet
p& dmse sidor om en gransyta mellan tva olika materiall

Rékneuppaifter Hialpmede! enligt listan hogst upp!

2. Figuren visar eft "metallror' med kvadratiskt tvarsnitt (8h-8h). Innuti
roret finns dels ett dielektrikum med e=3¢ | dels luft. P4 dielektrikat vilar |

mitten an metallstang med kvadratiskt tvarsnitt (2h-2h). En Iésning av
Laplaces ekvation i omradet mellan stingen och réret har givit oss tillgang
till potentialen | nodpunktema i ett kvadratiskt rutnét. Anvand de i figuren
visade potentialvardena for att géra en numerisk berdkning av kapacitansen
per langdenhet mellan stAngen och réret!
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3. En lang kabel med langden L bestar av tvA tunna koppartradar med radie a
och inbdrdes centrumavstand 2c symmetriskt inbaddade i en dielektrisk
cylinder med radie b. Dielektrikat har en viss liten ledningsformaga o.
Berakna lackresistansen mellan trddama, om

A) kabeln ar skamad, (metalicylinder vid r=b)

B} kabeln ar oskdmmad. (dielektrikat grénsar direkt till luft vid r=b)

4. En enkel likstrdmsmotor bestar av ett ekerhjul med radien a och n
stycken ekrar. Hjulet befinner sig i ett axiellt homogent magnetfalt med
styrkan B_. Varje eker har resistansen R, medan resistansema hos nav och

periferi &r férsumbara. Motorn &r ansluten till likspénningen U_.

Berdkna, som funktion av vinkelhastigheten w,
A) rbrelseemk'en | ekramal

B) den strom som motom drar!

C) det mekaniska vridmomentat hos motorn!
) den mekaniska effekt som motom levererar!

5. Utanfdr en gransyta med ekvationen z = 0 finns i omradet z > O en
elekdromagnetisk ytvag i vakuum med det magnetiska faltet

H =y H, g™ %cos(wt-px)
A) Berakna tillhGrande E-falt!
B) Utnyttja vagekvationen for att ta fram ett samband mellan «. i och w!
Ledning: Ytvagen &r ej en plan vag.

6. En forustfri ledning med karakteristiska impedansen Z_=60 (1 har vid

aktuell frekvens gangkonstanten y=jf=jr. Den belastas med en impedans
Z, =R +jX =(48+j36) . Vilka langder pa kabein ger rent reell inimpedans?
Vilka varden far den rent reella inimpedansen?
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